



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——乡村振兴

施肥、浇水、防病虫

塔城农技人员助农田管服务忙

本报讯 记者范春海 宋建亮 赛虎成报道：“现在玉米已经进入了拔节期，要注意及时给水给肥。”近日，塔城市博孜达克镇皇工村村民胡云家的玉米地里很热闹，原来是塔城市农业技术推广中心站高级农艺师郝丽芬在给种植户开展田间技术指导。

“因为最近气温高，要经常查看叶片，看有没有出现红蜘蛛病虫害，及时发现及时喷洒药物。”现场的种植户一边听郝丽芬讲，一边频频点头，有的种植户还用手机进行了录制。

胡云说：“我种了180亩玉米，现在长势不错。今天村里的工作队把专家请到我们这里，从施肥、浇水、防病虫害等方面科学地进行讲解，内容很实用。”

6月以来，随着塔城地区各县市气温升高，玉米也在“噌噌”地生长，满眼绿油油的玉米苗让种植户看了不由得喜笑颜开。

塔城地市农业部门技术人员采取包乡镇、包村形式深入田间地头对农户进行技术服务，确保玉米丰产丰收。郝丽芬和同事们一直在各乡镇开展田间管理服务。

“我们切实做好技术服务，指导农户做好除草和蹲苗，解决老百姓在生产过程中遇到的困难，为后期的玉米丰产丰收打好基础。”郝丽芬说，“目前来看玉米长势良好，后期浇水、施肥、防治病虫害等环节都不能放松。”

一阵风刮来，整齐的玉米植株随风起舞，玉米地里呈现出绿色的波浪。皇工村村民王高宗高兴地说：“去年玉米亩产1200公斤，今年有农业技术人员的贴心服务，争取每亩能收1300公斤。”

连日来，额敏县农业农村局技术人员也深入田间地头，看苗情、送技术，帮助种植户做好田间管理工作。

在额敏县上户镇鑫科农机专业合作社的玉米地，农业技术人员在讲解目前玉米田间管理的注意事项。

上户镇种植户高吉福说：“今年种了260亩高产玉米，从开始种到现在的田间管理，都有农业技术人员来指导。目前玉米长势喜人，希望今年有个好收成。”

今年，额敏县玉米播种面积121万亩左右，目前长势良好。额敏县农口各部门积极为农业生产提供全方位技术服务。

额敏县农业农村局农艺师毛淑琦说：“现在玉米处于展开叶7—8叶期，在滴头水时，建议可以施8公斤左右的尿素和2公斤左右钾肥，适时喷洒一些杀螨的药剂，减轻虫害。”

乌苏：农技人员“送服务开良方”确保夏粮丰产

本报讯 通讯员马芹 张军报道：眼下，乌苏市10.03万亩冬小麦已进入灌浆期，这是小麦产量形成关键期。乌苏市农业技术人员深入田间地头“送服务开良方”，把麦田管理关键技术落实到户、到田，确保夏粮丰产、农民增收。

九间楼乡詹家庄子村村民郭鲁峰种植了184亩冬小麦。近日，九间楼乡农业发展中心技术人员常洪江来到郭鲁峰家的麦田里，查看冬小麦长势情况，提供田间管理技术指导，为今年的夏粮丰产增收奠定基础。

郭鲁峰说：“这是我第二年种植新冬22号小麦，有了技术人员的全程指导，我们在灌浆期加大对水肥的投入力度，我相信，今年一定会大丰收。”

常洪江说：“现在田里的麦穗一般都是60到70粒，能达到预期的产量，我们指导老百姓提前预防病虫害，喷药施肥，加强田间管理。”

为有效控制病虫害，促进小麦产量和品质提升，农业技术人员还指导种植小麦的农户开展了第二轮“一喷三防”作业，适时补水补肥，助力夏粮丰产丰收。



□近日，农业技术人员给郭鲁峰(左)指导冬小麦田间管理。

常洪江说：“现在加强冬麦和春麦的田间管理，指导老百姓做好灌浆期的后续工作，争取全乡麦子产量能达

到亩产500公斤，作为技术人员，我们力求给老百姓提供更好的服务。”



□近日，工作队队员帮村民定苗。

助力田间管理

本报记者代姣美 通讯员恩卡尔·阿斯卡尔摄影报道 连日来，塔城市水利局驻阿不都拉乡阿牙克阿不都拉村工作队和村“两委”抢抓农时，组织工作队队员来到田间地头，帮助缺少劳动力的农户进行玉米减苗、定苗300余亩，以实际行动助力村民田间管理。

访民情 惠民生 聚民心



□近日，马新才(左)帮张百珍修理收割机。

帮村民修收割机

本报通讯员贺玉兰 吾里盼·杰恩斯汗摄影报道 为做好今年冬小麦收割前期准备，确保夏收工作正常开展，裕民县新地乡团结西村党支部书记马新才充分利用自身擅长维修农机技术优势，帮助村民张百珍修理故障收割机，带头发挥党员的先锋模范作用。